

**Говор члана Делегације Парламентарне скупштине БиХ у  
Парламентарној скупштини Савјета Европе, Милице Марковић на  
засједању ПС СЕ, у оквиру теме „Политичка ситуација на Балкану“  
Стразбур, 06. октобар 2011.**

„Политичка ситуација на Балкану“

Господине предсједнице, драге колеге,

Извјештај из кога произилази предлог резолуције о политичкој ситуацији на Балкану, представља, по мом мишљењу, прецизну слику те регије у ово тренутку. Извјестилац је посебно третирао три балканске земље: Албанија, БиХ и Србије у дијелу који се тиче сјеверног Косова. Знамо да Балканских земаља има више па није јасно зашто су остале изостале у овом извјештају. Али с обзиром да ја долазим из БиХ желим рећи следеће:

1. у предлогу резолуције БиХ је третирана као један од два екстремна проблема на Балкану: први је сјеверно Косово, а други је БиХ са својим проблемима.

Извјестилац каже да те двије земље представљају претњу за процес помирења и еуро-атлантске интеграције. Не могу се сложити са Извјестиоцем у том дијелу.

Постоје битне разлике између БиХ и сјеверног Косова. Сјеверно Косово је регија у којој је на сцени физички сукоб са људским жртвама, у БиХ постоје проблеми политичке и концептуалне природе. Али неизбјежно мора се констатовати да БиХ има озбиљне проблеме:

- а) да не може да конституише државне органе власти тј. Савјет министара и да још није имплементирала пресуду Сејдић – финци коју је донио Европску Суд за људска права.

Ја поздрављам намјеру европских институција што желе да дају максималан допринос у рјешавању великих проблема које има БиХ. Али

свима је јасно да је БиХ сложена држава која има три конститутивна народа и да конституисање органа државне власти није лако у таквој држави. Ако је то тако лако, зашто ЕУ није ријешила такав сличан проблем у срцу Европе у Белгији. Када је ријеч о извјештају пресуде Сејдић – Финци, могу Вас обавјетити да ће Парламентарна скупштина БиХ формирати радну групу која ће припремити промјене у Уставу БиХ које се тичу права мањина да могу бити бирани на изборима у БиХ. Та радна група биће именована 10. октобра а рок јој је да до 30. новембра припреми предлог у том погледу.

На крају желим рећи да верујем да ће политичари у БиХ пронаћи рјешење да би се конституисали органи власти у БиХ. Партије из РС-а СНСД И СДС биле су спремне да то ураде и у новембру прошле године. Дакле, дефинитивно проблем се налази у другом ентитету – у Федерацији БиХ. Али ако има мудрости и стрпљења то ће се ријешити. Грађани БиХ то очекују. Иако сматрам да је Извјестилац био веома строг према БиХ у свом извјештају ја ћу подржати ову резолуцију јер она представља садржај којим Вијеће Европе жели добро рјешење и то што прије за БиХ и њене народе.

Хвала Вам на пажњи.